



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号
xhszzb



中国证券报官方微博
<http://t.qq.com/gzqbs>

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 40版
B叠 / 信息披露 20版
金牛基金周报 16版
本期 76版 总第 6235期
2015年1月19日 星期一



牛基金
APP



金牛理财网微信号
jinjiulicai



80只股票震荡期创历史新高

统计显示,最近9个交易日,有80只股票创历史新高。业绩增长预期较高及股本规模适中是其共同特点。这有望成为未来一段时间投资者寻找牛股最应该关注的两大基因。

A17



“肉搏”新三板 专户子公司狂飙占位

众多公募巨头对新三板虎视眈眈。深圳一位基金经理说,2015年公募基金专户及子公司对新三板的筹码争夺战料空前激烈,每个月可能都会有新三板产品问世。

金牛基金周报

上交所:抓紧做好注册制改革准备

加快推进向开放型综合型交易所转型

□本报记者 周松林

上海证券交易所日前召开会议,传达2015年全国证券期货监管工作会议精神,研读证监会主席肖钢在监管会上的讲话。上交所表示,2015年,将加快推进向开放型、综合型现代交易所的转型工作,全力推进股票期权、注册制改革、战略新兴板、技术力量整合、债券市场机制创新、自贸区平台等六项重点工作。

通过学习讨论,上交所认为,经济发展新常态、改革红利的释放和宏观调控方式的

创新,为上交所市场下一步改革创新发展提供了新的空间和动力,也提出了新的课题。

上交所提出,2015年将以重大改革为契机,加快推进向开放型、综合型、主体型、服务型、责任型的现代交易所转型:一是以“沪港通”为起点,打造开放型交易所。二是以股票期权为标志,迈向综合型交易所。三是以注册制改革为契机,回归市场主体的本原角色。四是以提升服务能力为抓手,创建服务型交易所。五是以监管转型为动力,建设责任型交易所。

上交所表示,2015年,上交所将全力

推进“1+6”核心工作,即在确保全年各项系统运行、业务操作安全运行零事故的基础上,推进股票期权、注册制改革、战略新兴板、技术力量整合、债券市场机制创新、自贸区平台等六项重点工作。

一是全面做好上证50ETF期权上线的各项准备工作,确保成功上线,平稳运行。积极优化上证50ETF期权运行机制,研究推进上证50ETF期权配套产品。二是配合证监会,抓紧做好注册制改革各项准备工作。三是推动战略新兴产业板建设。完善战略新兴产业板方案,推动战略新兴

产业板建设,切实增强上交所服务产业发展、服务实体经济的能力。四是整合技术力量,提升上交所技术竞争力,为下一步业务改革创新工作提供更加有力、可靠的技术支持。五是配合证监会工作部署,整合债券市场资源,推进机构间债券市场建设,建设全新债券市场平台。六是实现自贸区平台正式运营。完成交易平台运营机构的组建,制定交易平台业务方案和规则体系,筛选并细化重点产品和业务,开发建设平台技术系统,推出包括为自贸区企业跨境私募融资服务在内的首批业务。

A02 财经要闻

深交所:推进自律监管转型增效

深交所近日发布《2014年度自律监管工作报告》,从规则建设、监管执法、监管转型、规范创新、加强中小投资者保护和风险防控等方面总结梳理了2014年度自律监管主要工作。报告对深交所新一年的自律监管工作做了展望。2015年,深交所将推进自律监管转型增效,进一步提高市场化、法治化、国际化建设水平,适应新常态,服务新常态,引领新常态,努力在更高层次、更大范围服务资本市场和国家发展战略全局。

A02 财经要闻

去年12月新房价格降幅收窄

国家统计局18日发布的“2014年12月份70个大中城市住宅销售价格变动情况”显示,去年12月全国70个大中城市中的整体新房价格降幅收窄,并有一个城市出现新房价格环比上涨的情况,这是近4个月来首次出现。机构指出,未来房地产的政策环境将继续宽松,并使得市场预期不断向好。预计未来几个月,房地产市场的成交量将继续回升,房价将出现降幅收窄的局面。

A03 焦点

注册制改革渐近 “稳妥”成为主基调



业内人士认为,注册制改革不会一蹴而就,也不会“一刀切”,而是分步实施、稳步推进。注册制改革过程中,可能会开辟新的板块进行尝试。

A04 特别报道

祁斌:推动A股纳入MSCI和FTSE指数

证监会国际合作部主任祁斌17日在由中国人民大学金融与证券研究所、华融证券股份有限公司、《中国证券报》共同主办的第十九届(2015年度)中国资本市场论坛上表示,证监会将稳步推进资本市场对外开放,深化沪港通机制,推动深港通,推动A股市场纳入MSCI和FTSE指数。

A08 期货周刊

橡胶树“倒下” 套保胶企站直——海南胶农弃割调查

中国证券报记者近日在海南调研发现,由于胶价跌破胶农心理价位,“弃割”现象十分普遍,一些地区“十户九弃”,致使2014年民营胶产量大幅下滑。中国橡胶种植面积达1710万亩,年产量86.48万吨,但依然没能摆脱大量依靠进口的现状,橡胶产业依旧有80%依赖进口。在“熊市”背景下,2012年以来,胶价跌逾七成,不只中国胶农遭受跌价之痛,泰国等主产国亦惨遭损失。低价已导致泰国、马来西亚等橡胶主产区产量下滑,预计供需状况将缓慢修复,胶价也有望逐渐企稳。

09:00 09:03 中证独家报告

12:00 12:20 股市午间道

民生证券 叶志刚

18:00 18:25 赢家视点

世纪证券 宋志云

国内统一刊号:CN11-0207 邮发代号:1-175 国外代号:D1228 各地邮局均可订阅

北京 上海 武汉 海口 成都 沈阳 西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆 深圳 济南 杭州 郑州 昆明 昆明和浩特 合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨 太原 贵阳 无锡同时印刷

地址:北京市宣武门西大街197号

邮编:100031 电子邮件:z22@zbb.com.cn

发行部电话:63070324 传真:63070321

本报监督电话:63072288 专用邮箱:yicig@xinhua.cn

责任编辑:吕强 版式总监:毕莉雅

图片编辑:刘海洋 美编:马晓军

■ 今日视点 | Comment

迎接资本市场监管大变革

□本报记者 蔡宗琦

2015年全国证券期货监管工作会议日前召开,会议贯穿着一个主题——聚焦监管转型,提高监管效能。这是资本市场改革路径下的必然选择。2015年,资本市场将迎来包括注册制改革在内的改革攻坚战。

2014年以来,证监会围绕转变监管重心、方法和模式做了大量工作,取得了积极成效,监管转型实现良好开局。特别是行政审批制度改革深化,简政放权成效显著。全年取消十余项行政许可审批事项,取消上市公司收购报告书审核等一批影响面广的审批事项。目前,上市公司并购重组90%以上的交易已无需证监会审批,实现了公募基金产品注册制,彻底清理非行政许可审批事项等。

证监会主席肖钢表示:推进股票发行注册制改革,是2015年资本市场改革的大事,是涉及市场参与主体的一项“牵牛鼻子”的系统工程,也是证监会推进监管转型的重要突破。”此外,加快多层次股权市场体系建设、大力发展战略性新兴产业、健全多层次资本市场、推进股票发行上市制度、完善退市制度等,都是2015年资本市场改革的重点任务。

以机构监管为例,证券、基金、期货等行业在过去几年迎来创新发展关键机遇期,但机构监管审批报备事项仍然过多,对机构管理、业务开展指导过多,从派出机构角度统计,目前仍多达100多项。

在这样的背景下,可以预期监管转型、简政放权的步伐在2015年必将加快。随着注册制等改革的推进,市场有望迎来监管变革。

此前,肖钢明确提出将“抓紧研究制定权力清单和责任清单”。目前,已有多个省份着手清单整理工作。但证监会研究制定权力清单和责任清单,没有现成经验可循。对于这项重点工作,证监会已形成思路框架:2015年研究制定的权力清单重点领域是明晰直接影响公民、法人和其他组织权利义务的行政审批权、日常监管权、调查处罚权、行政强制权、其他权力等五大类

职权,政策法规制定、规划编制等管理职权不对行政相对人权利义务产生直接影响,暂不纳入权力清单。对照权力清单,相应制定责任清单,并要求各交易所、行业协会也要比照办理。同时,按照“法无禁止即可为”的要求,在证券期货市场监管领域探索建立负面清单制度。

此外,证监会将加强行政审批事项规范化管理;对国务院决定由工商登记前置审批调整为后置审批的事项,配合做好调整后的衔接工作,完成各类备案登记事项的清理规范工作。

这一系列监管变革,必将有利于证券

监管部门继续深入推进政府职能转变,大幅减少投资项目前置审批,取消全部非行政许可审批事项,消除行政审批“灰色地带”,用制度形成对权力的有效制约,筑牢法治“篱笆”,防范权力“越线”,为资本市场改革攻坚保驾护航。

